

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 24 (12661)

СУББОТА,

3

февраля,
1979 годаИздается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

НОВОСТИ

Создано на заводе

Специальное приспособление для фрезеровки пазов на медных кольцах, предназначенных для роторов электродвигателей, сконструировано на заводе «Электромашин».

До этого фрезеровка пазов медных колец была трудоемким процессом с низкой производительностью труда. Приспособление сконструировали работники цеха № 20 — технолог А. Н. Начаркин и старший мастер механического участка В. И. Мельник. Оно позволило снизить трудоемкость процесса, увеличить срок эксплуатации режущего инструмента и выпуск изделий.

П. ШЕМЯКИНА,
инженер БРИЗа.

Собрание работников культуры

Состоялось собрание работников учреждений культуры теркома профсоюза рабочих угольной промышленности.

Были подведены итоги минувшего года и намечены задачи на четвертый год пятилетки.

С докладом выступил секретарь теркома В. Г. Максимов.

На собрании было вручено переходящее Красное знамя теркома коллектива ДК имени Артема, победителю социалистического соревнования в 1978 году.

К. АЛЕКСЕЕВА.

Конкурс юных техников

В школе № 62 завершилась неделя науки и техники.

Ребята во время недели приглашали в гости передовиков производства, изготавливали модели, выпускали специальные стенгазеты, соревновались.

Представили на смотр лучшую газету, большое число моделей команда 7 «а» класса, занявшая первое место. Слава Булгаков, Вася Пархомчик, Сережа Чемоданов, Серафим Зенков показали хорошие знания, смекалку и также изготовили лучшие модели.

Г. ХАХИЛЕВ,
учитель физики.

Новинки нашли применение

Центральная городская больница получила из аптекоуправления несколько ценных лекарственных веществ для аптечек. О их лечебных свойствах хорошо отзываются медицины и больные.

Липофундин используется для внутривенного вливания при заболеваниях желудочно-кишечного тракта. Противовоспалительное средство диоксидин способствует быстрому заживлению ран. При расстройствах нервной системы применяется рутодель, который в отличие от других успокаивающих лекарств не вызывает сонливости и не снижает работоспособности человека.

Н. МИХАИЛОВА.

РАБОТАТЬ БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

ЗАБОЙ В РАБОЧЕМ СОСТОЯНИИ

Рассказ об этом рекорде следует начать с 1964 года. Именно тогда калининцы встречали первых своих рекордсменов скользкой проходки, которых возглавил опытный бригадир Герой Социалистического Труда П. Я. Болотин. Горняки его бригады прошли за месяц 1040 метров выработок.

Буквально «космических» считали на руднике такие скорости. Не случайно рекорд шахты держался до 1978 года, когда бригада В. Ф. Алексина прошла 1432 метра выработок. И вот — январь 79-го: проходчики комсомольско-молодежной бригады Н. А. Власова подхватили эстафету рекордов — 1452 метра вскрывающих и подготавливающих выработок за рабочий месяц пройдено этим коллективом.

Опыт показывает, что будущее за скользкой проходкой. Неоспоримые преимущества имеет она: быстро воссоздается очистной фронт, в едином коллективе концентрируются силы, и этот коллектив, оснащенный современной проходческой техникой, способен решать большие производственные задачи. Самым важным в скользкой, пожалуй, является подготовительный пе-

риод, когда все продумывать надо до мелочей, ведь срыва быть не должно.

Не погрешу против истины, если скажу, что успех проходчиков обеспечил весь коллектив шахты. Это особенно было заметно в подготовительный период: нет звена в механизме большого предприятия, которое не участвовало бы в подготовке к скользкой. Еще в декабре были капитально отремонтированы два тоннеля 4ПУ, установлены конвейеры, смонтированы бункер, привода. Создан был запас металлокрепи, учли при этом возможное возрастание

скорости в отдельные дни, чтобы исключить даже минимальные задержки с доставкой металла. Два открытых собрания состоялись в те дни на шестом участке, на них горняки говорили спорно и по существу. Это тоже был один из элементов подготовительного периода и, может быть, самый главный.

Крупный комплексный коллектив способен хорошо маневрировать, быстро передвигаться. Это пригодилось сразу, в первые дни скользкой. Пласт Горелый горняки считают одним из самых сложных по горно-геологическим условиям. Однако прогресс

разведки был утешительным — нарушений не предвиделось. Двумя забоями двинулись вперед подготовители, чтобы проложить сразу два штрека, и... в первые же дни один из забоев уперся в породу.

Тогда и сказались в полной мере результаты подготовительного периода, особенно те участковые собрания, мобилизовавшие возможности людей. Звеньям бригады, заступающим на новую смену, приходилось буквально силой вырывавивать из забоев на гора тех, кто уже отработал. Подготовители маневрировали, перегруппировывались, вели сначала один забой, потом все силы бросали на другой. Скорость подвижения выработок превышала 50 метров в сутки.

А препятствия продолжали преследовать проходчиков. Отступила порода, натолкнувшись на воду. Дважды за месяц при-

шлось горнякам бороться с обводненностью забоев, спасать от влаги комбайны. Это была проверка духа бригады, ее выдержали все 36 человек. А чтобы легче было противостоять неожиданностям, в бригаде решили развернуть соревнование между всеми восемью звенями. Появились и лидеры этого соперничества — звенья О. Грибина, В. Коротаева, С. Калиниченко, В. Кривова. Появился у соревнования и девиз: «Соревнование — путь к победе».

У подъемного ствола звучала музыка, почему-то задерживалась клеть. Потом они вышли из нее, грязные, усталые и счастливые. Бригадир доложил: «Очистные забои в рабочем состоянии». Это был день торжества всего коллектива шахты. За месяц проходчики подготовили для отработки три угольных поля, добыв попутно почти 10 тысяч тонн топлива.

А эстафета рекордов, подхваченная скользниками, перешла теперь в руки бригады очистников А. Д. Архипова, которым предстоит добывать уголь из новых забоев. Не менее тысячи тонн топлива в сутки обязались выдавать на гора забойщики. Значит, будет в Кузбассе еще одна бригада-тысячница. В этом главный смысл рекорда подготовителей.

С. ЧЕРЕМНОВ.

На снимках: бригадир Н. Власов; в торжественном зале комбината шахты.

Фото А. РАВИЛОВА.



ХРОНИКА СТРОИТЕЛЬСТВА

Сегодня мы открываем рубрику «Хроника строительства». В этом разделе планируется публиковать короткие информации о ходе строительства новых объектов, об успехах строительных коллективов, их жизни и быте. Читатели узнают о том, как осуществляется программа ускоренного социально-экономического развития города.

Актуальный, деловой, оперативный характер публикаций во многом будет зависеть от того, насколько активное участие примут в формировании рубрики члены рабочих постов, все строители, монтажники — наши читатели. Мы ждем ваших сообщений.

МОНТАЖНИКИ бригады А. Кулагина из стройуправления № 1 начали монтировать первый этаж 89-квартирного дома № 19 в 3-м микрорайоне на Тыргане.

Ления взяла коллективное обещание над комсомольско-молодежной бригадой А. Роговой. Она решила подготовить из учеников трех квалифицированных специалистов.

КОЛЛЕКТИВ завода «Стройдеталь» треста «Прокопьевскхантострой» выполнил месячный план по реализации продукции. Реализовано изделий на 90 тысяч рублей.

☆ ☆ ☆

КОЛЛЕКТИВ Прокопьевского завода крупнопанельного домостроения с планом реализации продукции в январе не справился. Изделий реализовано на 70 процентов.

☆ ☆ ☆

КРАСНОГОРСКОЕ шахтостроительное управление перебазирует в эти дни на пусковой объект — шахту «Зенковская» — строительные коллективы, технику, механизмы. Здесь будут работать 170 человек.

☆ ☆ ☆

В УЧЕБНО-КУРСОВОМ комбинате треста «Кузбассгражданстрой» № 2 проводится запись на курсы машинистов строительных машин. Окончившие

В 1978 году коллектив грузового двора станции

Прокопьевск перевыполнил план по погрузке железнодорожных вагонов на 2 миллиона тонн, по выгрузке — на 86 тысяч тонн.

Грузовой двор принимает и поставляет грузы всем предприятиям города. Нетрудно себе представить, сколько приходится перерабатывать грузов — главным среди них является уголь — за неделю, месяц, квартал.

В январе 1979 года коллектив попал в трудные условия. Снегопады и метели задерживают составы в пути, срывают графики поставки порожняка. Работать приходится почти круглосуточно. Поэтому коллектив решил развернуть соревнование за быструю и полновесную загрузку вагонов. В него включились буквально все.

Загрузить вагон на максимальную вместимость в плохую погоду — дело сложное. Снег забивает вагон, «крадет» часть полезной площади. Резкая смена температуры замо-

ГРУЗЫ ДОСТАВИТЬ В СРОК

рживает некоторые грузы, особенно влажный уголь. Все это создает дополнительные трудности. Однако коллектив добивается того, чтобы статическая нагрузка каждого поступающего вагона была выше плановой на 10—12 килограммов. Именно из таких килограммов складываются тонны дополнительно перевезенной промышленной продукции.

Так, в прошлом году за счет уплотненной погрузки было перевезено дополнительно более 213 тысяч тонн грузов, вы свобождено 3474 вагона.

Есть в коллективе свои лидеры соревнования. Это приемоотдачи В. А. Ефремова, В. А. Огрызко, Т. Р. Шелудько. За них плечами большой опыт, без которого быстро загрузить вагон, максимально используя его объем, не легкое дело.

Г. ГОЛУБИН.

Партийная жизнь: ядро коллектива

Запас прочности

Редакция газеты «Шахтерская правда» открывает рубрику «Партийная жизнь: ядро коллектива». Под этой рубрикой газета будет публиковать материалы, рассказывающие о многогранной деятельности партийных организаций, их направляющей роли на всех участках хозяйственного строительства. Особое внимание редакция обратит на организацию коммунистами работы без отставших, социалистического соревнования, на контроль за хозяйственной деятельностью администрации, на умение партийных организаций поднять ответственность конкретных исполнителей за порученное дело.

Редакция обращается к рядовым коммунистам, партгруппам, секретарям, членам парткомов и бюро с просьбой принять активное участие в обсуждении поднимаемых газетой тем.

В минувшем месяце партийная организация шахты «Красный углекоп» держала экзамен. Метели и морозы обстановку усложнили до крайности, а тут еще уехал на учебу директор, из-за болезни выбыл из строя главный инженер. Волей-неволей членам парткома пришлось браться за решение таких вопросов, с которыми они до сих пор с глазу на глаз не сталкивались.

Шквальный ветер. Эксплуатировать подъемные краны на лесном складе нельзя. Подача леса в забой прекращается. Как быть?

Сорокаградусный мороз. Техника не повинуется. Жизнь, всякое движение на участках открытых работ замирает. Что делать?

...Растет долг по добыче и особенно по реализации топлива. Неужели нет выхода?

Партком, его секретарь Н. П. Асницкий на все эти вопросы должны были отвечать конкретно и немедленно.

И что же, выдержала партийная организация выпавшее на ее долю испытание? Однозначно ответить трудно. В организационном отношении, кажется, предпринималось все. Еще 3 января состоялось экстренное заседание парткома. На повестке дня — добыча и погрузка топлива. Решено создать соответствующий штаб, в который вошли семь специалистов. Именно благодаря ему, штабу, подъездные пути быстро очищались от снега. Чтобы своевременно погрузить уголь, порой до ста человек в смену отправлялись на помощь местным погрузчикам, случалось, все шахтоуправление выходило на погрузочные площадки.

11 января партком совместно с главными специалистами провел оперативное совещание. Оно выглядело примерно так. Вставали один за другим начальники участков, докладывали обстановку, называли приблизительный результат, который рассчитывают достичь к концу месяца, и... просили лес, скреперы, лебедки и

так далее. Партком обещал обеспечить и тем, и другим, и третьим. Надо сказать, с необычными для себя снабженческими функциями партийный комитет тоже в общем-то справился.

Наконец, с 9 по 23 января на участках шахты прошли открытые цеховые партийные собрания. Коллективы, коммунисты получили ясное представление об особенностях обстановки, поставили перед собой конкретные цели. Словом, в январе партийная организация предпринимала многое, чтобы смягчить действия неблагоприятных факторов. Но...

В 15 часов 30 января еще была надежда, что план добычи предприятие выполнит. На одном из участков открытых работ внезапно обнажился мощный семиметровый пласт.

Подогнали технику, настроились на решающий бросок. Однако пласт исчез также неожиданно, как и появился. Вместе с его исчезновением погасла и надежда. План добычи оказался сорванным. По предварительным данным задолженность по реализации топлива составила десятки тысяч тонн. Почекже же стала многотрудная организаторская работа партийной организации и шахты, судя по итогам, оказалась малоэффективной.

Точный и всесторонний диагноз — большая ответственность. И никто, думаю, не возьмется утверждать с уверенностью: шестерни организационного механизма вращались вхолостую потому-то и потому-то. Однако одно замечание высказать все же хочется.

Не всякий человек способен выдержать воздействие каких-то неординарных условий. Тут нужен тренированный человек, для четкого выполнения своих функций в непривычной обстановке, например, в снегу. Члены партии должны быть подготовлены к различным ситуациям, в том числе и к зиме, потом — к весне... А перспективы? В дополнение к сказанному еще штришок: план реализации «завален», а склады шахты завалены углем. Восемьдесят тысяч тонн топлива ждут отправки.

П. БЕЛОВ.

У партийной организации шахты «Красный углекоп» он оказался недостаточным.

В связи со срывом программы реализации продукции объяснения вращаются, естественно, вокруг порожняка, подъездных путей, непогоды и тому подобное. В чем здесь закавыка — с налету не разберешься. Метели, заносы коллектива вроде сумел противостоять. Подъездные пути, погрузочные площадки на шахте достаточно хорошо развиты. Что же еще остается для объяснения срыва? Нехватка порожняка?

На шахте все в один голос заявляют:

— Вагонов недостает. В погрузочно-транспортном управлении объединения хладнокровно парируют:

— Заявление спорное. На «Красном углекопе» сверх нормы транспорт простаивает ежегодно свыше 10 тысяч вагоно-часов. Обмен выпадами можно продолжить. Шахта может, например, отметить, что вагоны часто подаются не туда, куда требуется, не на тот путь, оттого и простои. В свою очередь управление могло бы указать на неритмичную посадку угля на погрузочные площадки. Шахта...

А еще такой пустячок: вагоны, в которые грузят уголь предприятие, условно делятся на два типа. Одни предназначены для местных перевозок, то есть для перевозок кокса на обогатительные фабрики, в других вагонах, находящихся в ведении Министерства путей сообщения, вывозят уголь за пределы города. Бывает, что добый уголь следует отвезти на фабрику, а погруженные вагоны предназначены для вывозки угля за пределы Прокопьевска. Транспорт, выходит, в один и то же время есть и его нет.

Короче, трудности обеспечения шахты порожняком — это трудности взаимоотношений целого ряда организаций. Навес ти здесь порядок — вот перспектива, достойная солидного партийного органа на цель. А партком шахты «Красный углекоп», рассматривая положение в одном из ключевых своих хозяйств, до сих пор в общем-то мечтается. Обсуждалась, и неоднократно, подготовленность погрузочно-путевой службы к зиме, потом — к весне... А перспективы? В дополнение к сказанному еще штришок: план реализации «зашелен», а склады шахты завалены углем. Восемьдесят тысяч тонн топлива ждут отправки.

П. БЕЛОВ.

Навстречу выборам

Встреча избирателей

Многолюдно было недавно на избирательном участке № 11, который размещается в 31-й школе.

Собрались здесь в основном родители учащихся этой школы, чтобы обсудить наболевшие вопросы обучения и воспитания ребят. С этой темы разговор перешел на другую, самую злободневную — о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР. Преподаватель истории А. С. Харитонов выступил с лекцией «Подлинно народная демократия» и ответил на вопросы избирателей.

Новый цикл лекций

«4 марта — выборы в Верховный Совет СССР» — так называется новый цикл лекций, разработанный городской организацией общества «Знание».

В него включены лекции «Верховный Совет СССР — высший орган государственной власти страны», «Конституционные права и обязанности граждан СССР», «Конституция СССР об основах общественно-политического и экономического строя развитого социализма» и на другие темы. Лекторы общества выступают с ними на предприятиях, в организациях и учреждениях ях города.

Для молодых горняков

В красном уголке общежития № 14 шахты «Коксовая» появился уголок молодого избирателя.

На стенде выведен Закон о выборах в Верховный Совет СССР. На столе можно найти любые периодические издания, Конституцию СССР, материалы ноябрьского (1978 года) Пленума ЦК КПСС. По вечерам к молодым горнякам часто приходят лекторы, агитаторы, работники Дворца культуры имени Артемова.

Н. ФОМИНА.

существенные недостатки. Не все шефствующие предприятия оказывают действенную помощь в укреплении материальной базы школ, организации учебно-воспитательного процесса.

Инициатива школы № 54 — отработать каждому комсомольцу 15—20 часов на строительных объектах — поддержали многие школы города. Нужно теперь настойчиво и последовательно проводить массово-агитационную работу среди старшеклассников. Важно также принять меры к укомплектованию СГПТУ, особенно тех, в которых обучаются строительным специальностям.

АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

БОРЬБА СО СТИХИЕЙ

Одна шахта имени Дзержинского выделяла по 60—80 человек.

Н. М. Волков:

— Самую большую помощь району в уборке от снега оказал разрез «Прокопьевский». Коллектив этого предприятия выполнил почти сорок процентов всех работ. Его техника действовала круглые сутки в три смены. Для людей, работающих на очистке, было организовано горячее питание.

Ребята школ, училищ, техникумов неплохо справились с очисткой от снега тротуаров, переездов.

Б. П. Храбров:

— Можно сказать, наш коллектив весь месяц работал без выходных. С большим количеством снега нам помог спасти новый роторный агрегат производительностью 1200 тонн в час. Техника очень мощная. Но пока у нас машина единственная на весь город. Поэтому привлекались люди и техника со всех предприятий. Только коллектив Черногорской автобазы смотрит на снегоуборочную кампанию сквозь пальцы, вообще отказывается принимать в нее какое-либо участие.

М. И. Юдин:

— В первый же день, когда начались бураны, было собрано экстренное заседание штаба для раскрепления между коллективами определенных участков дорог.

Не подготовленным к буранам оказался коллектив горэлектросети. Почти все районы в городе остались без света. В результате произошла и остановка котельных, что вывело из строя ряд отопительных систем. За плохую организацию работ директор горэлектросети М. П. Татьянин был освобожден от занимаемой должности.

Особо хочется остановиться на частном секторе. О том, кто должен здесь заниматься очисткой снега, идет много разговоров. Но основная ответственность ложится на уличные комитеты, которые обязаны организовывать население. В крайнем случае можно обратиться в райисполкомы за помощью. Они могут выделить технику, оплаченную деньгами, собранными с населения уличными комитетами.

В целом снегоуборочную кампанию провели неплохо. Но думается, что зима еще проявит себя. Поэтому в период затишья предприятия должны соответствующим образом подготовиться.

вера: все строительные материалы сюда приходится завозить за короткую летнюю навигацию. При необходимости домики можно быстро разобрать и на вертолете перебросить на новое место.

ТЭЦ на Иртыше

Сооружение мощной теплоэлектроцентрали начато в Тобольске. Она станет основным источником электроэнергии, тепла и технологического пара для созываемого здесь нефттехнического комплекса. Под крышей главного корпуса длиной почти в полкилометра будет блокировано все оборудование. Первую очередь Тобольской ТЭЦ намечено сдать в эксплуатацию уже в этом году. (ТАСС).

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

Исполнительный комитет городского Совета народных депутатов рассмотрел вопрос о ходе выполнения постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем сопреществовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду».

Было отмечено, что значительно укрепилась учебно-материальная база школ, которым оказывают большую помощь шефствующие предприятия. Завод железобетонных изделий, например, выделил подшефной школе № 68 семь тысяч рублей на при-

обретение оборудования и учебных пособий. Солидную помощь оказывают школе № 71 объединение «Прокопьевскуголь», школе № 32 — фарфоровый завод, школе № 6 — завод шахтной автоматики, школе № 62 — шахта «Красный углекоп», школе № 63 — Центральные электромеханические мастерские.

В школах № 16, 18, 23, 30 и некоторых других сложилась определенная система работы по трудовому воспитанию и профориентации учащихся. Участие школьников в общественно полезном труде по благоустройству

территории, ремонтных работах, на промышленных предприятиях и в совхозах находит все более широкое распространение.

Совершенствуется профессиональная подготовка старшеклассников. Уже несколько лет успешно работает учебно-производственный комбинат в Центральном районе. А в этом году вступил в строй учебно-производственный комбинат в Рудничном районе, в котором обучаются 1700 старшеклассников.

Вместе с тем исполнком городского Совета отметил, что в обучении, воспитании и подготовке учащихся к труду имеются

СУББОТНИЙ КЛУБ

ЗЕЛЕНАЯ

СУББОТНИЙ КЛУБ

**В ОЖИДАНИИ
ПРЕМЬЕРЫ**

СПЕКТАКЛЯ ПО ПЬЕСЕ БЕРТОЛЬТА БРЕХТА «КАВКАЗСКИЙ МЕЛОВОЙ КРУГ».

С первых дней декабря идут репетиции новой постановки. 15 февраля — премьера.

О том, как идет подготовка к предстоящей премьере, рассказывает постановщик спектакля К. Д. Хотяновский:

— Так получилось, что за 10 лет режиссерской деятельности я не поставил ни одной пьесы зарубежного автора. И счастлив, что первая иностранная пьеса, которую мне выпало перенести на сцену, принадлежит перу гениальнейшего драматурга XX столетия, немецкого революционера и антифашиста Бертольта Брехта.

Как цифры на счетчике такси, летят предпремьерные дни. Устраивает последние недоделки в декорациях ленинградский художник Виктор Немков. До поздней ночи репетирует с артистами и музыкантами бит-группы композитор Виктор Шергов.

Я чувствую себя вдвое сильнее, имея соратниками этих двух Викторов. Немков предложил макет оформления спектакля — такого уровня, который можно встретить разве что на страницах журнала «Театр».

Шергов создал для спектакля 40 зонгов (песен), пронизанных такими острыми современными ритмами, что, когда он репетирует со своей бит-группой, которая будет находиться на сцене весь спектакль, сбегаются все молодые работники театра. Просят позволить записать мелодии на магнитофон. Шергов отмахивается: «Ни-ни... Только после премьеры».

У актеров нагрузка двойная. Почти каждый играет от двух до пяти ролей. И все это в манере брехтовского плоходно-



го, фарсового театра, действие и слово которого пропитаны простонародным юмором.

Нервные дни и у студийцев: они будут начинать спектакль еще до того момента, когда на сцене появятся актеры. Еще в фойе и на лестнице. Задолго до третьего звонка. Будут изображать жильцов обыкновенного современного двора в Западной Европе, куда потом придут бродячие актеры.

Почему мы решили поставить мюзикл-фарс Брехта «Кавказский меловой круг»? Для меня лично толчком явилась небольшая и, может быть, на первый взгляд, незначительная уличная сцена. На трамвайной остановке разговаривали муж и жена.

— Почему ты считаешь, что Ивановы бедные? — услышал я. — Ну да, ковров у них нет, но ведь они уже почти скопили на машину...

Откуда это у нас? В нашей стране? «Бедные», «богатые»... Это прекрасно, что неуклонно растет благосостояние, но не получается ли иногда и так, что вещи, деньги покидают человеческую душу?

А ведь притча Брехта, рассказывающая о матери родившей и матери настоящей, «той, которая воспитала», о трудных дорогах любви и войны, в конечном-то счете говорит о том, что нельзя подменять человечность никаким самым туским набитым кашельком.

АДРЕС НОВОСТЕЙ:
ЗАВОД
«ЭЛЕКТРОМАШИНА»

**Открыта
выставка**

В технической библиотеке завода открылась выставка «Курс — на качество и бездефектность выпускаемой продукции».

Здесь представлены материалы о саратовской и львовской системах управления качеством продукции, такие как «Новая техника и качество продукции», «Экономическое значение продукции» А. Бавилова, «Бездефектность. Новый подход к проблеме обеспечения качества» Д. Холлина и другие.

**Ширится
движение
новаторов**

На заводе подведены итоги конкурса среди цехов и отделов за 1978 год по рационализаторству и изобретательству.

Первое место и премия присуждены цеху № 24. Здесь полностью выполнены годовые обязательства по рационализации. На каждого рабочего цеха в среднем приходится 25 рублей экономии.

Первого места удостоен и отдел № 25 НИИ. Рацпредложения этого коллектива позволили сэкономить 8,7 тонны черных и 0,2 тонны цветных металлов; 12,8 тонны обмоточной меди; 4,9 километра

Представляем поэта

Вчера закончились выступления группы кузбасских литераторов на предприятиях города. В них участвовал поэт из Кемерова Сергей Донбай, имя которого известно по книгам «Утренняя дорога» и «Прелест смысла».

Предлагаем вниманию читателей подборку его стихов.

С. ДОНБАЙ

Братские могилы

Для меня становится родней Братские могилы — стелы, плиты Той войны, в которую зарыты Дни судьбы Родины моей. Братские могилы — стелы, плиты. Не постигнув весь мемориал, Я архитектуру подвергал Критике, святую, деловито. Здесь не пересматриваю взгляды. Было в рассуждениях зерно. Очень часто, очень заурядны Памятники наши были, но Не подвластен вырвавшийся стон! Горе человеку неподвластно: Не стараясь выглядеть прекрасно, Как уж есть, рыдает просто он... Той войны, в которую зарыты Группами по несколько мужчин, Я никак не понимал причин — Каждому хватило бы земли-то! А живые — как могли посметь? — Всех в одной могиле хороши. Невозможно. Может, в спешке? Или Братство перешагивает смерть?!

Дни и судьбы Родины моей... Растворяюсь до последней капли, И уже неразличим я как бы... А война все дальше, Все видней.

Утро. Солнечный холодок! Рядом голубь шагает босой. И обрызган дорожный каток Просто бешеною росой! Что-то в воздухе от опьян, От клубники и от медуницы! Это там, под асфальтом, волят Столко рощиц, зверья и птиц! Утро. Солнечный холодок Тормошит тебя сонного так! Синевы родниковый глоток — Воздух, выпитый натощак. Как природа не устает Все за нами успеть поправлять? Недоспит, недоест, недопьет — Утром ласковая опять!

Кадры хроники

Старая, старая хроника Незабываемых лет, Перекрути и напомни-ка Неповторимый момент. Серенький, миленький, бедный, Поезда ждущий перрон — С перекошенным победой Женским счастливым лицом. Вот они! Видели! Видели! В звездочках и орденах Высыпали победители: Целые, на костылях, С воздухом в рукавах... И на плече у родимой,

Старый — не по годам, Плачет непобедим Мальчик во весь экран.. Солнечно, искренне, тесно! Крики, улыбки, гудки.

Марш духового оркестра Правит дыханием в груди! Но по перрону, как ранен, Среди платков и пилотов Мечется кинокамера, Мечется, ищет кого-то...

Электросварщик

К чужому труду вдруг почтувшую зависть. Вот электросварщик поджег электрод — Мне кажется: это непуганный аист На кончике клюва комету несет. Под маской, наверное, жарко несносно, За шиворот капелька пота стекла.. Он, как наблюдатель затмения солнца, Следит сквозь копченый квадратик стекла. В ладонях верхонок от глаз посторонних Молекула солнца трепещет, жива! Он, словно земли сердобольный садовник, Склонился к малиновой веточки шва. Стекает скучая слезинка стали — Зубилом такую не срубишь потом.. И серая кепка, как будто позвали, Торчит, оглянувшись, назад козырьком!

ПРАЗДНИК МУЗЫКИ

Стремление поделиться свежестью ощущениями жизни с юным слушателем привело в нашу школу артистов Москонцерта В. Яковлева и С. Сорокина.

Виртуозное мастерство игры на домре, необычайный артистизм исполнения, волшебная пластичность рук музыканта сделали свое дело: 25 января для ребят школы № 23 оказался необыкновенным днем.

В. Яковлев исполнил произведения Паганини, Бизе, Дворжака. И ребята услышали и увидели музыкальные образы. Они были заворожены прекрасными творениями великих композиторов. Особенное впечатление на слушателей произвел фортепианный вальс диджес-минор Фридриха Шопена.

«Встреча с музыкой для нас всегда праздник», — сказала артистам девятиклассница И. Алексеева, — и мы благодарим вас за то, что вы нам его сегодня подарили».

Г. ГАНЕЕВА,
организатор
внеклассной работы
школы № 23.

электромонтажного про-
вода.

Вторые места при-
суждены цеху № 7 и
отделу главного меха-
ника.

Экономический эф-
фект от поданных за
год предложений со-
ставил 463600 рублей.

С заботой о человеке

В январе около тридцати человек получили путевки в дома отдыха, санатории, на курорты страны. 150 рабочих отдыхают в заводском профилактории.

Бесплатными путевками награждаются не только отдельных рабочих, победивших в социалистическом соревновании, но и целые коллективы.

Е. КРОПАЧЕВА.

ДОЛГ ГРАЖДАНИНА

Передо мной бланк телеграфного перевода. Адрес: «Госбанк, счет 70065. В Фонд мира». И подпись: «Пусть дети никогда не знают войны». Женщина не называла себя. Написала только, что у нее двое детей: сын — учащийся горного техникума и дочь ученица школы № 72.

Мать... Неизмеримо ее желание обеспечить счастье своему ребенку, уберечь его от невзгод и несчастий, а главное — от войны.

Советские люди гордятся тем, что наша страна, руководимая Коммунистической партией, идет в авангарде борьбы за мир. Решительно поддерживая этот миролюбивый курс, трудящиеся города Прокопьевска ежегодно перечисляют в Фонд мира средства, заработанные на субботниках, воскресниках, свой однодневный заработок, личные сбереже-

ния. Всего в прошлом году населением города в Фонд мира перечислено более 100 тысяч рублей.

Наибольшие взносы сделали трудящиеся шахты «Центральная» — 9900 рублей, шахты «Зенковская» — свыше 5 тысяч рублей.

Шахтостроители управления № 1 треста «Киселевско-шахтстрой», медицинский персонал городской поликлиники № 2 и медсанчасти № 7 внесли в Фонд мира свой однодневный заработок.

В течение ряда лет активно пополняют Советский Фонд мира трудящиеся шахты имени Дзержинского, завода шахтной автоматики, КузНИИ углебогащения, орлов «Прокопьевскоголь» и «Кировуголь», педагоги и учащиеся учебных заведений. Возрастают и личные вклады прокопчан в Фонд мира. Так, электро-

ПАМЯТЬ СЕРДЦА

Мы, ветераны Великой Отечественной войны, воевавшие на Белорусском фронте, были приглашены на премьеру кинофильма белорусского режиссера Четверикова «Черная береза».

Эту встречу организовала администрация кинотеатра имени Н. Островского. А учащиеся ГПТУ № 2 преподнесли нам торт, устроили чаепитие. Чувствуется, что мы для них были желанными гостями.

Участники Отечественной войны выступили пе-

ред зрителями. Они рассказали о боях в Белоруссии, в которых им пришлось участвовать.

«Черная береза» очень и очень правдивая киноистория. И как символично название фильма. Опаленная войной, обагренная кровью, но выстоявшая, как несгибаемый солдат, стоит береза, по-прежнему могучая, красива.

А. ДОПЕНКО,
Е. БАБКИНА
и другие, 36 подписей.

слесарь ШСУ № 3 треста «Прокопьевскоголь» В. Н. Ломов внес в Фонд мира 25 рублей, а бывший горнорабочий шахты «Красногорская», ныне пенсионер П. В. Ильющенко за 2 года — 515 рублей.

Участие в защите мира нравственно возвышает человека, указывал К. Симонов, писатель, передавший в Фонд мира Ленинскую премию.

Средства, поступающие в Советский Фонд мира, идут на оказание помощи национально-освободительным движениям стран Азии, Африки, Ближнего Востока, жертвам агрессии и политического террора. Пусть же каждый из нас считает участие в этом благородном деле своим гражданским долгом.

С. УКОЛОВА,
секретарь городской комиссии содействия Советскому Фонду мира.

Прошу поблагодарить организаторов кинотеатра имени Н. Островского за прекрасную встречу с боями прошлого страны, с людьми, давшими нам мир и спокойствие.

Встреча, которая состоялась перед просмотром фильма «Черная береза», — дань глубокогоуважения живым, подвигу павших смертью храбрых.

Память о них — бесмертна, скорбь ниссякаема, как земля, как яркое солнце над ней.

А. ФЕТТАЕВА.



Перед закатом.

Фото А. КУЛИКА.

ПОБЕДИЛ ОПЫТ

«Шахтер» (Прокопьевск) — «Динамо» (Минск). 4:6 (3:0, 0:3, 1:3). 1 февраля.

В одном из декабрьских номеров «Советский спорт» отмечал, что с появлением «Шахтера» во втором эшелоне наш хоккей не оказался внакладе. Новичок выступает уверенно и, судя по турнирной таблице, его место вполне удовлетворительное. На счету прокопьевских хоккеистов, писала газета, победы над многими старожилами первой лиги. Словом, побольше бы нам таких дебютантов!

Лестный отзыв и, думается, вполне обоснованный. Горняки, несомненно, прибавили в мастерстве, научились побеждать не только дома, но и на выезде. В последних трех турах они одержали чистую победу на льду соперника в городе Куйбышеве, отобрали два очка в Казани у местного клуба имени Урицкого и лишь «Сибири» уступили обе встречи. Короче, в чужих стенах «Шахтер» взял ровно половину очков, чего ранее не наблюдалось.

Да и в позавчерашнем матче наши ребята противостояли опыту минских мастеров плотный заслон в обороне и стремительные контратаки. Именно быстрая преодоления средней зоны, вихревая скорость решили исход первого периода.

Вначале Александр Гагиев ушел от преследователей и вывел на удар Сергея Ветрова. Последний уже в падении сумел протолкнуть шайбу в сетку ворот. Вскоре отличил-



ся Анатолий Жиганов. Он прорвался в зону соперников и отдал пас Сергею Шипулину, который сразу же вернул шайбу обратно Жиганову, тот, не раздумывая, пробил точно в цель.

Под занавес первого периода «Шахтер» вновь добивается успеха. На этот раз высокое индивидуальное мастерство продемонстрировал Анатолий Ши-

ряев. Перехватив шайбу у своих ворот, он рванул- ся вперед, оставил за спиной двух защитников «Динамо». Голкипер гостей Петр Шатов пытался помешать Ширяеву завершить атаку, но опоздал. Шайба влетела в сетку ворот, вызвав на трибунах бурный восторг.

Так завершился этот микроматч, свидетельствующий о том, что наши хоккеисты способны на

прикрыть вышедшего на «пятак» Бориса Косарева, который беспрепятственно послал первую ответную шайбу в ворота Петрова, а спустя 4 минуты успех своего партнера повторил Владимир Кукшин.

Кстати, и третий гол был пропущен хозяевами в аналогичной ситуации. Случилось это за 2 минуты до второго перерыва. Атакуя ворота «Шахтера», гости растянули нашу оборону и вывели на удар своего опытного центфорварда Николая Толкачева, который и сравнял счет.

Третий, заключительный, период обе команды начали при счете 3:3. Это равновесие продолжалось ровно 10 минут, пока не нарушили его белорусские хоккеисты. Разыграв трехходовую комбинацию, они забили четвертый гол и вышли вперед. Но тут же получили в свои ворота ответную шайбу. Тот же Анатолий Жиганов ворвался в зону гостей и сильно пробил.

Последние пять минут до финальной сирены явились роковыми для хозяев льда. Гости провели концовку матча энергично, напористо, с подъемом и вырвали победу. Опыт взял верх и на этот раз. Будем надеяться, что повторная встреча «Шахтер» проведет лучше.

Ф. МЕДВЕДЕВ.

На снимке: момент игры.
Фото А. РАВИЛОВА.

многое, если они соберутся и проявят бойцовские качества. К сожалению, во втором периоде горячи не устояли перед грозным соперником и проиграли. Теперь роли переменились. Больше атаковали гости, а хозяева защищались. Причем и сама оборона оказалась неизбежной.

Так, на 22-й минуте наши защитники не успели

в цель.

Под занавес первого периода «Шахтер» вновь добивается успеха. На этот раз высокое индивидуальное мастерство продемонстрировал Анатолий Ши-

тонова (в настоящее время он один из наставников рижского «Динамо»). Еще лучше нынешний соперник «Шахтера» провел сезон 1976—1977 годов. В то время в его состав входил ряд опытных хоккеистов, недавних игроков динамовской команды, которые оказали существенную помощь коллективу, сделали его боеспособнее и мобильнее. Из трудной поездки в Горький и Электросталь команда привезла пять очков из восьми. Неплохо она сыграла в домашних встречах. Лишь в матчах с будущим победителем западной зоны — минским «Динамо» — рижане действовали не совсем удачно, потерпев поражение в гостях — 2:3 и 4:6. В дальнейшем хоккеисты «Латвияс Берзс» демонстрировали довольно интересную, результативную игру и в итоге вышли на самое высокое в своей истории шестое место. Местные специалисты даже отмечали тогда, что команда, возможно,

бы поднялась и повыше в турнирной таблице, но незадолго до окончания сезона она delegirovala нескольких своих ведущих игроков в рижское «Динамо». В целом же выступление клуба было с удовлетворением встреченено спортивной общественностью республики, и выражалось мнение, что команда во главе со своим тренером Х. Витолинием в скором времени сумеет войти в число ведущих команд второй лиги.

В нынешнем составе

команды немало игроков,

пробовавших силы и в

высшей лиге. Так, защитники М. Балдониекс, А.

Фрейманис, В. Сорокин,

И. Кобзев, М. Бескашнов

в свое время были ведущими игроками рижского

«Динамо», а трое последних

выступали и в некоторых

других ведущих

клубах страны. В московском «Спартаке» и в рижском «Динамо» играл форвард Л. Борзов, а другой нападающий В. Поляков также перешел из

рижского «Динамо». Ос-

тавленные участники команды, возможно, не так известны, но тоже имеют немало достоинств. В классного игрока обещает вырасти способный В. Головков, который месяц назад стал чемпионом мира в составе молодежной сборной СССР. Расти мастерство и молодого защитника Василия Тихонова, сына главного наставника сборной СССР и ЦСКА В. В. Тихонова.

Пока турнирное положение «Латвияс Берзс»

нелегкое, но, думается, коллектику по силам закрепиться в первой лиге.

Об этом говорят и результаты ряда встреч команды с такими клубами, как

«Сибирь», «Дизелист» и

некоторые другие.

В. СОЛОВЬЕВ.

В ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМОИ ПРИЕМНОЙ редакции «Шахтерской правды» прием посетителей ведут:

6 февраля, во вторник, с 10 до 14 часов — А. М. Кузчевова.

8 февраля, в четверг, в то же время — А. П. Гуркина.

Зам. редактора
П. М. БУГАЕВ.

Для детей — Ринки-Тики-Тави (14-30).

Партийная, профсоюзная организация, администрация базы урса по Кузбассу скорбят по поводу смерти старшего члена КПСС, участника Великой Отечественной войны

МИРОНОВА

Ивана Ивановича

и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного.